

江苏今年首次允许 在职中小学教师报考公务员

本报讯(记者 项风华)昨日记者从江苏省公务员局了解到,今年江苏省首次允许在职中小学教师报考公务员,但前提是必须提供本人所在单位同意报考的证明。至于材料具体何时提供,具体情况由各市、各主管机关根

据复审情况确定。

此外,今天上午9点30分,省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局有关负责同志走进“中国江苏”网上直播室,现场解读政策并接受公众咨询。

男子靠着栏杆呕吐 坠入护城河身亡

本报讯(记者 孙玉春)昨晚9点多,一位中年男子坠入南京下关护城河,四位民警直接下水救人,但男子最终不幸身亡。

昨晚10点10分,记者赶到下关区阅江楼对面的护城河边,现场停了六七辆警车,漆黑的河岸边围了很多人,他们都在朝一个方向注视。在水面上,可以看到黄色的救生衣,一个男子的头部浮在水面上,但是已经不动了,河岸上七八个人拽着一根尼龙绳子的末端,一齐往上拉,水下一个民警一手拽着绳子,一手抱着那位男子,从陡峭的河岸上升了上来。

“快,赶紧送医院!”等这名男子被拽上岸来,救护人员迅速将男子抬上担架,送到了救护车上,随即往医院方向驶去。

记者了解到,男子被送到医院时已经死亡,家人悲痛万分。据了解,该男子昨晚是喝酒后和妻子回家,在经过护城河时,靠着栏杆呕吐,不慎翻入水中。

(蔡先生爆料奖40元)

楼前裂缝猛“生长” 居民担心“楼沉降”



本报讯(记者 是钟寅文/摄)去年6月,上海莲花河附近一栋楼整体倒塌,被网民戏称为“楼倒倒”。如今,南京江宁区龙湖文馨苑的一栋居民楼的楼前台阶出现多道裂缝,几个月来,裂缝猛烈“生长”,居民们认为这是楼体沉降造成的,同时担心“楼倒倒”后面会不会出现一个“楼沉沉”?

日前,网友“yoyo diva”发帖爆料,称在春节前,他就注意到龙湖文馨苑小区一栋居民楼的楼前台阶出现裂缝和断层,春节后,他从老家回到南京,发现裂缝和断层更加明显,裂缝间隙足以塞进成年人的手掌,而断层的落差则相当于大理石板的厚度。

昨天下午,记者来到龙湖文馨苑小区。小区里大都是11层左右的小高层,其他十几栋居民楼的台阶上或多或少都有裂缝,多数都是细若发丝,唯独19栋居民楼前的裂缝非常吓人。19栋1单元、2单元的台阶出现断层,落差导致的裂缝横切整个楼梯,蔓延约1米长,空隙足够塞下一只手掌(如图)。从该楼进出的一位青年业主告诉记者,出现裂缝是近几个月的事情,住在这里的居民都传言,是楼房不均匀沉降造成裂缝。

为此,记者找到了小区物业管理单位锦江物业公司。王主任介绍,这栋楼是2008年才交付的,之前他们的保安在巡逻时已经发现裂缝。在春节前,他们曾请开发商、施工单位、监理单位一同来到现场,查看裂缝,找出原因。“会诊”的结果是,与楼主体的质量无关,是台阶铺设中留下的问题。随后,他又请来专门负责工程的工作人员刘红卫作了进一步解释。“大楼主体是先盖好的,经过沉降测试没有问题,而台阶是后来建的,没有同步沉降,因此会有裂缝。”之所以19栋楼的情况特别严重,可能是因为台阶下的钢筋网没有铺实。物业会再与开发商联系,进一步观测,确保楼房主体无碍后,对台阶的裂缝进行修补。

锡山无“锡山” 惠山无“惠山”

网友指无锡两区名不副实

锡山区没有锡山,惠山区和惠山没多大关系,惠山街道又在北塘区……无锡人气很旺的网上论坛“东林书院”近日有人发帖列举无锡锡山区、惠山区地名混乱的事情,引发网络讨论。有网友认为这种混乱不仅会让本地人迷惑,更容易让外地人误解。

□ 快报记者 陈超

锡山惠山两区“名不副实”

东林网友“2008”近日发帖称,无锡一些地名有明确的指向性(例如“河惠路”是连接河埭口和惠山的路),而无锡两个大区的冠名却名不副实。他指出,无锡的锡山区在无锡市的东面,而锡山却在无锡市的西面,惠山区的区政府所在地同样距离真正的惠山也相当远,这就容易给人造成混乱。比如有人说自己“住在锡山”,实际上是指自己“住在锡山区的东亭一带”,而不是说自己住在“锡山”,而有人说“到惠山去”,实际是指去惠山区政府,而不是真正的“惠山”。

“2008”认为,这样的取名不仅本地人会感到迷惑,外地人更容易误解。

锡山、惠山是无锡知名度最高的两座山,均位于无锡市的西郊,属于浙江天目山由东向西绵延的支脉,最高峰为三茅峰,海拔328.98米。惠山在南北朝称为历山,因晋代有西域僧人慧照常来此山,后称慧山,演化称为

惠山。锡山则是惠山东峰脉断处凸起的小峰,高74.8米,相传因周秦时代盛产锡矿,所以叫锡山,还有一句知名度很高的谚语“无锡锡山山无锡”与此有关。1958年开凿映山湖之后,锡山与惠山连成一片,目前属于锡惠公园风景名胜区内。

无锡现在的惠山区、锡山区两个区的名称只是近年来才有的。据了解,原本环绕在无锡市四周的是“神州第一县”无锡县,后来区划调整后,将无锡县改成锡山市。近年再次区划调整后,锡山市撤销并入无锡市,然后将整个无锡市划分为六个区和一个新区,其中就有惠山区和锡山区(含原锡山市部分面积)。应该说锡山、惠山和惠山区、锡山区纯属两个不同的概念。

无锡一些地名真有点乱

有知情人透露称,原本无锡县改名时,叫法确实很多,后来定名为锡山市还是有一定的传统沿袭的,所以认同度也很高。后来锡山市分拆时,也许是为了凑成对的原因,方才又新增了一

个惠山区。“现在大家都约定俗成了,乱是有那么一点,但是也不至于到‘名不副实’的地步。”锡山区政府一位工作人员说。

记者在網上查詢發現,外地遊客到無錫遊玩時也經常鬧出烏龍,比如有外地網友在網上發表無錫遊記,遊記描寫了他前往錫惠公園遊覽的情景,但在描寫錫惠公園的由來時,這位網友居然稱,錫山、惠山這兩座山,一座山是錫山區的,一座山是惠山區的,兩座山相依相靠,一個景點建立在這樣的地方,也許這正是錫惠公園得名的由來,讓人實在感到很口。

讓網友口的還不止這麼一個。在另外一個關於錫山、惠山地名混亂的帖子裡,網友又指出更多關於錫山、惠山的混亂。比如無錫有個錫山新村,可錫山新村却在南長區;再比如惠山腳下有個惠山街道,可惠山街道却屬於北塘區;無錫西面的錫山大街是連通錫惠公園和五愛路的跨運河橋梁,外地人往往想當然地開到無錫市東面的錫山區去;還有江蘇省錫山高級中學,簡稱省錫中,可地點却在惠山區。

至於其他不與錫山、惠山有關的地名也有網友認為比較亂。比如二泉映月是錫惠公園的一個景點,可崇安區因為阿炳故居有一個二泉廣場,更有趣的是在錫山區還有一個二泉路,此外,在北塘區的盛岸路上還有一個

江苏招工团昨在长沙“抢人”

招人!招人!招人!昨天,快报和潇湘晨报联合推出的“跨省招工直通车”在湖南长沙红星国际会展中心引爆。拉欢迎横幅、发招工简章、拼各种福利待遇……14家苏企老总使出浑身解数,希望带来的3000个岗位能吸引湖南人的注意,让他们选择到江苏去工作。



招聘现场 快报特派记者 赵杰 摄

没订到展位“罚站”招人

“你们在哪里啊?我已经到了。”昨天上午8点,离“我的城市 我的生活”潇湘晨报第九届读者节暨湖南省“春风行动——融入我的城市”大型公益招聘会开始还有半个小时,古南都集团的招聘负责人张鲁桂就不停拨打快报记者电话。

由于报名较晚,古南都集团此次并没有预订到展位,他们曾给长沙打电话希望能“插队”挤进来,最终未能如愿。“不管了,我还是要去看看,现在我们最缺服务员,哪怕是到门口发招工简

章也行。”抱着该想法,张鲁桂买了飞机票飞来长沙,比江苏招工团还早到会。

张鲁桂最后在会展中心最靠门口的地方找到一小块空地,虽然条件很简陋,就一张桌子,连把椅子也没有,穿堂风不时吹来还有些冷,但他对此很满足:“没关系,罚站就罚站吧,如果站一天就能招人带回去,那还是值得的。”

承诺有多少人要多少人

虎年春节过后,一些大中城市都出现了“用工荒”现象。在昨天的招聘会上,除去湖南省内

600多家知名企业外,还有来自苏州、扬州、南京、宁波、东莞等长三角、珠三角沿海地区的企业组团,行业囊括机械、纺织、电子、制造等多个领域。

那么手握订单、人手紧缺的江苏企业,凭什么在这场“抢工”大战中胜出呢?“团结!”南京鹏达劳务咨询服务有限公司的总经理熊开贵说,“我们是代表江苏的企业,首先我们要先把人吸引过来,湖南有多少人我们都要。”

果然,昨天江苏的企业在整个会场里最为醒目,一边是熊开贵高举着大红横幅“南京欢迎你!”,另一边高挂着的则是“联

合人居奖城市欢迎你,烟花三月下扬州”的横幅。

湖南人爱吃辣都考虑到了

“湖南人喜欢吃辣,我们早就考虑到了,专门请了厨师,他们可以做出南北口味的菜色来,不怕吃不惯。”统宝光电(南京)有限公司的招聘负责人丘豹正在向湖南人何拥军介绍公司的情况,“我们公司专门聘请了大厨,每顿都有不同风味的餐点供选择,早饭有面条、馒头、稀饭、煎饼、蛋糕十多种,中饭和晚饭更有20多种菜供选择,像湖南人爱吃的辣子鸡就做得很地道。”

除了饮食细节上注意员工的喜好外,昨天来长沙招人的江苏企业们还纷纷对湖南求职者开出相当丰厚的条件,多项待遇保证务工人员的自身利益,如保证月平均工资1500—2000元,多劳多得;月底发工资,绝不拖欠;保证不扣押证件;每月有全勤奖,年底有年终奖;保证报销春节来回车费;免费包吃住,宿舍里有彩电空调。

记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅了解到,随着农民工元宵节后返城与大专、技校学生毕业进入用工市场,预计3月份以后,全省人力资源市场供求趋于平缓。

快报特派记者 项风华